

94年神農獎頒獎典禮隆重舉行

由行政院農業委員會所舉辦的「94年神農獎頒獎典禮」，於2月21日假公務人力發展中心卓越堂隆重舉行，陳水扁總統與農委會李金龍主委共同蒞臨致詞。今(94)年接受表揚的神農獎得主總共34位(22位傑出農民及12位傑出農家婦女)及18位模範農民，獲得陳水扁總統親自頒發獎座、獎狀及紀念金幣一枚。



陳總統與模範農民合影

傑出農民代表黃良僖代表宣讀93年農業生產成果，傑出農民劉讚和與傑出農家婦女林素育共同將象徵「豐碩圓滿」的花果禮籃呈獻給陳總統，現場十分溫馨。

陳水扁總統於頒獎典禮上致詞時提到，每位得獎者都有感人的卓越事蹟，展現出台灣農業的生命力。我國加入WTO後，短期目標在於保障國內農民的基本收益，長期則是發展外銷導向的高附加價值農業，朝「品種、品質、品牌」的三品農業邁進，創造出更多元的農村風貌。過去的一年裡，農委會推動「加強農產品國際行銷方案」，選定具有外銷競爭力的四項旗鑑產品拓展外銷市場，已有良好的成績。良質米、木瓜、結球萵苣及鳳梨釋迦等多項農產品亦相繼創造外銷佳績，香蕉也在今年開放自由出口，期待能再度打響「香蕉王國」的名號。近來農委會積極舉辦的「冠軍米」、「台灣第一好茶」及「台灣第一極品蓮霧」等優質農產品競

賽，就是激勵農友改變經營的新思維，朝著高附加價值的農業發展。最近消費者很關心豬肉品質及玫瑰花藥物殘餘問題，就代表消費者開始重視農產品的「安全」問題。目前歐盟、日本與韓國已積極推動「食品資訊可追蹤系統」，而農委會也從去年起，也針對有機稻米及根莖類蔬菜，進行「可追蹤生產資訊」的示範，應用於外銷農產品，未來將逐步推廣至所有的農漁畜產品，讓國內的消費者對國產農產品「買得有信心，吃得更安心」。

農委會李金龍主委致詞時指出，農業是我國的立國根本，為突顯農業的重要性，我國將每年農曆的立春訂為農民節，提醒農民把握農時，也對辛勤耕耘的農民表達最高敬意。政府自民國72年起辦理傑出農民選拔，並設置「神農獎」，在每年的農民節前後公開表揚，以肯定農民辛勞，並有將農業代代相傳的

「大地風采·在地48小時」攝影比賽揭曉

行政院農委會於1月28日舉行「大地風采·在地48小時」攝影比賽頒獎典禮，由主任委員李金龍親自頒獎，現場並展出得獎作品。

李主委致詞時表示，農委會以關懷台灣農業、農民與農村出發，保護美麗家園為主題，辦理「大地風采·在地48小時」攝影比賽，藉由影像的捕捉，紀錄台灣各地的農村產業現況。本次比賽創下台灣攝影史的多項紀錄，第一項紀錄是動員全國344家農、漁會協力比賽，參賽者必須與農會合作；第二項紀錄為參賽者必須於48小時內完成攝影；第三項紀錄為高達12萬元的獎金，總共有2萬多張參賽作品，經兩階段評審，選出冠、亞、季軍各一名，協助前三名得獎者的農、漁會亦有助功獎金。

本次攝影比賽的冠軍得主是陳松林先生，攝影題材選自彰化縣埤頭鄉的鴨舍，以一群新生小鴨為主題，象徵台灣農業欣



李主委與攝影比賽前三名得主合影

欣向榮；亞軍翁希忍先生拍攝台南縣北門鄉養鰻人家，層層網架接連遠處的漁塢，構圖具有美感；季軍陳逸宏捕捉屏東縣東港魚市中漁民捕獲大魚的歡喜畫面，呈現力與美。獲得前三名的得獎者獲得李主委頒發台灣造型的木製獎座及獎金，協助攝影的農漁會亦獲主委頒發助功獎金。

本次首創以農業為攝影主題的比賽突破傳統，主要是鼓勵參賽者深入鄉鎮，了解地方農業活動及產業文化，讓參賽者透過鏡頭發現農業之美。📷

◀ 重要意義。李主委特別感謝長期支持與關心農業的陳總統蒞臨頒獎，並提到在我國加入WTO後，在農民朋友的打拚下，農業產值有小幅提升，去(93)年的農業生產總值初估為3,771億元，較前(92)年增加5.4%，代表國內農業已通過WTO第一關的挑戰。在總統的政策指導之下，近年來農委會推動許多重要的農業建設與投資，除加強農產品國際行銷，亦推出多項照顧農漁民的措施，例如將老農津貼從每月3,000元提高為4,000元；辦理稻穀保價收購及餘糧收購，提高稻農收益；補助肥料運費每公噸250元；提高漁船用油補貼，

減輕漁民負擔；創設農漁民子女獎助學金，每學期約獎勵農漁民子弟10萬人。在政府財政艱困的情況下，每年的農業預算仍有成長，充分顯示政府對農漁民的照顧。

「94年神農獎頒獎典禮」，由總統一一頒發獎座及獎狀給34位神農獎得主及18位模範農民，每人可獲得一枚紀念金幣。主辦單位邀請台北藝術大學表演團體擔綱開場演出，包括農村組曲、長笛等表演項目，典禮結束前特別安排民族舞蹈及雜技匯演，頒獎典禮溫馨又有質感，讓得獎者留下美好的印象。📷